

2022年01月07日 星期五
责编:成姣兰
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

又到了年终盘点的日子。问及2021年做过最正确的事情是什么,康乐脱口而出的,是植发。植发8个月来,康乐一直在坚持服用药物,目前效果良好。“我算是成功闯出一条路子了。”康乐感慨。

据国家卫健委发布的数据显示,中国有超过2.5亿人正饱受脱发的困扰,平均每6人中就有1人脱发,大批90后也被脱发所困扰。防脱发盛行叠加消费升级、颜值焦虑,让脱发经济“秃然”崛起。经过几年的发展,已衍生出从头皮护理、防脱发治疗到植发等新兴项目,记者走访市场发现,这两年,株洲青年的“头顶消费”不断升级,成为青年一代避不开的刚需支出。

○ 脱发年龄提前,洗护品牌纷纷入局

一组数据让人震惊。2021年相关统计显示,“90后”脱发比例高达84%,比上一代的脱发年龄提前了20年,且低龄化趋势明显。

越来越多的人加入到了防脱的战役。快迈进35岁的小廖,从最初的积极备战到观战,已然接受了持久战的现实。

他调侃道,现在同学聚会,唯一能热的话题,就是防脱发了。日渐稀疏的头发,成为天南地北同学间联络感情的纽带。收到同学或邮箱寄过来的各色国外高端防脱发产品,已不再是什么新鲜事。

有效果吗?“有时反而掉得更多。”他苦笑。这些年,他在脱发洗护产品中苦苦寻觅,一直未寻到良方,却也一直未想向前一步,去寻求正规医院治疗。

“去医院看过一次,怪别扭的,不知道的还以为是去看性病。”刘女士向记者坦露了第一次去皮肤科门诊看脱发的感受。与他们一样,因避讳求医,防脱、育发洗护产品,成为他们的首选。

相关平台“防脱”消费观察报告显示,线上防脱发产品消费规模近5年持续扩大,消费人数增速达40%。这也催生出一个高增长且潜力无限的防脱市场。

据了解,各洗护品牌纷纷推出自己的防脱发产品。通过淘宝搜索“防脱洗发水”关键词发现,不仅消费者日常用的宝洁、欧莱雅、联合利华、资生堂等洗发品牌,不断推出防脱产品,就连同仁堂、云南白药等品牌也入局赛道。



▲头皮养护成为时下时髦的保健消费。受访者供图

“90后”脱发比例高达84%,比上一代的脱发年龄提前20年 头顶消费“秃然”崛起

株洲晚报融媒体记者/成姣兰



▲在某美发店,头疗等防脱养发推广成为店内的主打宣传。受访者供图

○ 头皮养护进入保健业,美发机构“玩技术”

从洗护产品延伸到洗护服务,防脱发消费成为消费者在美发机构的新尝试。

定期去做头皮护理,已经成为王娟的日常保养项目。自从生完二胎后,头发就开始持续出逃,眼看着就要秃顶,在理发师的推荐下,她开始每周一次的头皮护理。

“不说头发长回来多少,至少不那么掉头发了。”发型维持现状,王娟认为,已经是最大的奢望了。

这个结果,王娟认为也不全是因为养发的缘故。在养发过程中,护理师不断提醒她要注意劳逸结合,她也学会了放松疗法,尽量保持早睡早起,调整工作与带娃中的冲突与焦虑。

除美发机构外,这两年,各大头疗馆、养发馆如雨后春笋般冒

出。记者在国家企业信用信息公示系统内分别搜索“养发馆”“头疗馆”发现,2020年开始,全市相关机构出现爆发式增长。

然而,“一边想通过外力解决脱发问题,自身又在不断熬夜、持续高压生活的状态,这其实是一种悖论。”创意思艺创始人吴斌表示。

纯粹寄希望于外力的结果是,最终觉得无药可治,在脱发战役中缴械投降。

“打不过就加入它。”这是刘珊的策略。隔段时间自己割一遍,连理发的钱都省了。他调侃道,再熬一熬到老年,就彻底和谐了。然而,对于90后来说,颜值是道过不去的坎。植发成为他们最后的一根稻草。

○ 植发产业崛起,脱发门诊应市忙

抓住这一商机,除了在24家美发门店开辟养发头疗项目外,2020年8月,创意思艺在长沙成立植发医院。吴斌透露,开业至今,医院一直处于满负荷运行,业绩不断攀升。

据了解,目前的植发群体中,20到30岁的年轻人占据了一半以上。婚恋问题是,他们是走上植发的直接催化剂。在相亲市场被鄙视经年,2020年,颜先生终于鼓起勇气花了5万元植发,今年终于顺利步入婚姻殿堂。

企查查数据显示,2015年后,国内植发产业开始崛起,近五年内注册企业达105家。而截至2020年12月,我国共有811家植发相关企业。吴斌表示,目前,防脱发消费市场尚未看到天花板,市场尚处于培育阶段。

治疗脱发人群不断激增,还体现在医院的门诊部里。

众多未坚持下来的人中,刘女士便是其中之一。经过反复挣

扎好不容易踏上中医馆寻医之路,谁知道药吃到一半就忘记了。“脱发不像其他必治不可的疾病,热乎劲过了之后,很容易中途放弃。”刘女士说,她现在又回到了靠试验各种洗护产品防脱的老路上。

神农中医馆皮肤科副主任医生石力军表示,如果只坚持吃药而不注意生活方式,也依旧没有效果。她强调,要将防脱发治疗放在身体亚健康的调理当中去考虑,注重五脏六腑的调理,特别是清淡饮食,保证充足睡眠,适当运动,学会释放压力和焦虑,才能从根本上摆脱脱发的烦恼。

然而,真要让现代人放弃甜品、鱼肉,晚上放下手机安心睡觉,放下焦虑学会释然,这似乎比坚持治疗本身更难。防脱发消费成为刚需,似乎也是无解之题。只有大众从根本上注重健康生活,可能才是破题之日。

□《谁来帮帮他?七旬羊倌养30只黑山羊盼销路》后续 爱心潮涌!15只黑山羊有了买主

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张媛)天元区三门镇南江村70岁的老羊倌朱培安,为他家30多只育肥羊出栏发愁,希望有人能帮忙(详见本报1月6日A06版报道)。报道见报后,60多位热心市民通过报社联系上朱培安助一己之力。截至发稿时,他已经卖出或预订了15只黑山羊。

“今天上午我的电话响不停,都充好多个电了。”朱培安见到记者后笑嘻嘻地说,为了不耽误杀羊和接电话,特地将插排接到前坪为手机充电。

陆续,还有10多位热心市民联系上朱培安,并通过微信向他交付定金,嘱咐其按约定的日子宰杀羊

后来取。

“要排队咧,我这个老羊倌忙不过来。”朱培安长舒一口气,近段时间他老是生闷气,现在觉得堵在心头的石头落地了,“真的要谢谢这么多热心市民,解了我的燃眉之急。”

让朱培安发愁的,还不止卖羊这件事。原来,小儿子去见了女朋友的父母,对方还挺满意他。“小儿子大病痊愈,虽然现在康复了,但我最放心的还是他。”望着远处田间正在放羊的小儿子身影,朱培安泪光闪闪地说,“就盼着他能成家立业,我也该歇一歇了。”

2022年01月07日 星期五
责编:沈勇跃
美编:李懿
校对:曹永亮

“叮铃铃……”朱培安的电话又响起来了。

如果有热心的市民,还想买正宗的黑山羊,不妨联系朱培安,他的电话:15173370350。



“动物园”悄然开进商场 你会去看吗?

株洲晚报融媒体记者/马文章

闻到饲养员手中“猫条”的味道后,四处闲逛的猫咪一下子围拢过来讨食,而一旁的顾客尽情“撸”它们,纷纷拿出手机拍照……1月6日,云龙示范区万达广场3楼猫咪博物馆内,不少市民带着孩子零距离接触这些萌宠。

近年来,以锦鲤、金鱼等鱼类为主角推出投食、捕捉的小水族馆,再到各类饲养猫咪的咖啡馆,以宠物陪伴为噱头的新业态圈粉无数。萌宠们如何与消费者“和谐共处”?记者探访株洲首家萌宠体验馆。



▲几只羊驼在偷偷喝水。记者/马文章 摄

○ 探店 数十种萌宠成为商业新宠

猫咪博物馆现有30余种、近50只猫咪,且大多是稀有品种。小猫们或趴在桌子上摆出各种超萌姿态,或追逐玩耍,见到顾客后还会主动接近,萌态十足。

副店主邓超告诉记者,店里有一只名叫“小白猪”的波斯猫。不过,当天“小白猪”看起来情绪不高,一直“皱”着眉头。反倒是

一旁的两只短尾猫,上蹿下跳,还时不时伸出前爪“求关注”。

与猫咪相邻的展馆,还有羊驼、安哥拉巨兔、土拨鼠等萌宠入住。邓超表示,这些动物均接种了疫苗,个个都有“身份证”。此外,馆内安装了风新系统,10名饲养员会经常清扫地面,顾客入店时需要做消毒、穿鞋套等工作。

邓超介绍说,开业半个月以来,每天接待顾客30余位,生意算不错。

○ 监管 小朋友开心,可防疫安全谁来管?

在封闭的场馆内,人与动物的舒适度和安全问题如何保证?这是横在监管者面前的一道难题。

“与普通的猫咖不同,不同动物习性也不同,要让它们充分休息好。”邓超告诉记者,入馆前安全教育必不可少。顾客入店时,店员都会要求顾客做消毒、穿鞋套等工作。另外,饲养员会特别叮嘱儿童抚摸动物要轻柔些、不要追赶或抓尾巴;投喂食物时,手

不要伸入动物口中等。

“萌宠乐园在入驻商场时会有严格的门槛,只有符合入驻条件才可以进入商场。”万达广场招商部彭经理介绍,首先在入驻前,商场会对经营者主体进行审核,并在动物品种、接种疫苗情况、防疫情况等进行审核把控,相关证件要备案留档。

畜牧部门相关工作人员表示,动物均有兽性,市民与动物互动时,意外伤害风险不容忽视;动物即使接种了疫苗后,也有传播疾病隐患,因此,消费者要注意做好个人卫生防护。

**佯装帮人相亲
套取女子微信号牟利
犯帮助信息网络犯罪活动罪,攸县3男子获刑**

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/刘思思)为了蝇头小利,专挑女性下手,为境外诈骗团伙牵线搭桥。近日,经攸县人民检察院提起公诉,男子何某、何某甲、邓某因帮助信息网络犯罪活动罪,均被法院依法判处有期徒刑6个月,并处罚金5000元。

去年3月至4月,何某、何某甲、邓某明知“莫语”(微信名,暂未查实身份)等犯罪团伙利用公民个人信息实施诈骗活动,仍然听从其上线谢某、谢某甲(均另案处理)的指示和安排,在某相亲网站客户端上从事“引流”非法活动。

“平时被告人会通过相亲软件物色30岁至50岁的单身女性作为作案目标。”本案相关承办人告诉记者,当受害人与被告人接洽,被告人就会展开话术,谎称自己是帮朋友相亲,建议受害人与“朋友”先加个微信详聊。但实际上被告人的“朋友”都是境外诈骗犯罪团伙。

就这样,何某、何某甲、邓某通过上述手段聊天套取女性微信号,然后交谢某、谢某甲汇总,由谢某、谢某甲推送给“莫语”等诈骗犯罪团伙。

据统计,何某操作“引流”女性微信号非法获利2000余元;被告人邓某非法获利1800余元;何某甲非法获利1500余元。但是,却导致攸县某受害人被诈骗犯罪团伙诈骗上百万,甚至有外省受害人被诈骗上千万。

法院审理认为,何某、何某甲、邓某违反国家有关规定,向他人出售公民个人信息,情节严重,其行为已构成侵犯公民个人信息罪。

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

盛康·国际颐养苑 28年专注养老服务 托老托残 班车接送实地考察

地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838888 28838999

本条由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同号)